Уважаемые мамы и папы, бабушки и дедушки, эта газета для Вас и Вашего малыша! Давайте поговорим с Вами немного о музыке…
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Необходимым условием, без которого воспитание любви к музыке, формирование эстетического вкуса становится бесполезным и ненужным процессом, является ваше личное к ней отношение: ваше желание слушать, ваше не безразличие. Важно помнить, что незнакомый детям окружающий мир они воспринимают глазами и ушами взрослых, которые находятся рядом. Поэтому судьба взаимоотношений ребенка с музыкой оказывается в ваших руках!

.


В вашей воле оставить в душе ребенка свет радости от услышанного или просто след раздражения от звуков.
Способность чувствовать и переживать, необходима человеку. 
Ваша задача, как самых близких ребенку людей, - сохранить и развивать у малыша эту способность к живому эмоциональному переживанию, беречь ее и направлять. Музыка должна стать еще одним средством Вашего общения с детьми.
 Малыш всегда должен видеть, что для Вас музыка несет содержание, что Вы внимательны к ней, что она рождает у Вас определенный эмоциональный отклик.
Для того, чтобы помогать своим детям музыкально развиваться, вам не обязательно быть музыкантом. Многие из нас, даже те, кто считают себя не лишенными слуха, думают это очень сложно. Но никто из нас не лишен музыкальности. Вы можете не уметь играть на пианино или не знать нотную грамоту, но это не значит, что вы не поете в ванной, не мурлыкаете под радио или не получаете море удовольствия от музыки. Но никто не знает Вашего ребенка лучше, чем вы. Никто лучше  Вас не похвалит его, и не поможет взять больше от музыки.

· Пойте с ребенком простые рифмованные песни о животных и вещах, которые помогут ему пополнить разговорную речь.

· Комбинируйте музыку и движения.

· Найдите музыкальные выдержки к различным эмоциям, поясните ребенку, что музыка может отражать различное настроение. Сопровождайте объяснения наглядными изображениями (игрушками) и движениями. В дальнейшем предложите ребенку прослушать музыку с ярко выраженным эмоциональным окрасом: «Зайка спит и зайка пляшет», куколка заболела, всем грустно, а вот веселая музыка – куколка выздоровела. Подберите музыку для разных игрушек и предложите ребенку  выбрать, на какого зверя похож музыкальный отрывок.

· Начните с простых инструментов: барабанные палочки, колокольчик, погремушка, бубен, ложки деревянные, прогрессируя до игрушечного пианино.

· Учите детей кружиться под песню и танцевать, выполняя простейшие движения – хлопки, притопы, приседания, качания с ноги на ногу и т.д.

· Поощряйте желание детей послушать музыку, а иногда слушайте ее вместе с ребенком.

· Подберите мелодии в соответствии с временами года: дождь, снег, листопад…
Попробуйте донести до ребенка музыкальную разницу.

· Используйте изображения зверей и предметов, предлагая ребенку озвучить каждое.

До 3 лет Ваш ребенок может развить множество музыкальных навыков: 

Узнавать разницу между громкой и тихой музыкой, быстрой и медленной;

Следить за музыкой, ударяя в такт и слышать различие ритмов;

Разучивать слова простых песен.

Желаю вам удачи и терпения!


 «Духовная жизнь ребенка полноценна лишь тогда, когда он живет в мире игры, сказки, музыки, фантазии, творчества. Без этого он - засушенный цветок».

                                               СУХОМЛИНСКИЙ В.

Дорогие родители! В вашем распоряжении самый удивительный, неповторимый, созданный природой индивидуально, специально для Вас музыкальный инструмент – Ваш голос! У каждого человека он не повторим. Поверьте, приготовив для вас столь чудесный подарок, природа позаботилась также о том, чтобы каждый человек мог им воспользоваться.

Пение со своим ребенком и для него поможет установить контакт между вами, поможет развить речь и совершенствовать звукопроизношение малыша. Смена времен года, дождь, снег, листопад – все это не должно ускользнуть от вашего внимания. Рекомендуем Вам следующие песенки.

«Осень в гости к нам пришла,

 дождь и ветер принесла.

КАП, КАП, КАП,

 КАП, КАП, КАП, Дождь и ветер принесла.

Пожелтел зеленый сад,

Листья кружатся, летят,

ШУ, ШУ, ШУ, ШУ, ШУ, ШУ,Листья кружатся, летят».

                                 «Дождик, дождик не стучи,

                                    кап, кап, кап. Просят, просят малыши,

                                     Кап, кап, кап.

                                  А когда пойдем мы спать,

                                     Кап, кап, кап. Застучишь тогда опять,

                                     Кап, кап, кап».

«Маленькая птичка прилетела к нам,

маленькой птичке зернышки я дам.

Маленькая птичка зернышки клюет,

маленькая птичка песенки поет».

Пение желательно сопровождать движениями, обыгрывая действие, оно более понятно для детей.


                        «Счастливая, счастливая невозвратимая пора детства!

                     Как нам не любить, не лелеять воспоминания о ней?»

                                                                          Л.Н.Толстой.

                           ОЖИДАНИЕ ПРАЗДНИКА.
Впечатления раннего детства часто остаются в памяти на всю жизнь. Их яркость и богатство могут согреть и украсить душу человека  на долгие годы.

В общую цепь радостного настроения, незабываемых эмоций детства свои особые чувства и переживания вносят праздники. Наши рекомендации и советы помогут устроить веселый праздник в любое время года, помогут погрузиться в мир детства и обрести счастье от давно ушедших воспоминаний.

                   Картинка «свечи на торте» или «петрушка на розовом фоне».

Праздник! С каким нетерпением ждут его дети. Для них это окно в мир прекрасного, в мир волнующей музыки, поэзии, в мир ярких зрительных восприятий, увлекательных игр и затей. Праздник будит в душе ребенка интерес к окружающему, воспитывает умение общаться, сопереживать, вместе со сверстниками и взрослыми выполнять различные творческие задачи.

Поскольку дети малы, все заботы по организации и оформлению праздника, по созданию его атмосферы, по развлекательной программе для детей лягут на ваши плечи.

                                  Картинка с малышами.

Дети 2-3 лет настолько малы, что трудно дать им объяснение того или иного события. Поэтому, отмечая праздник, не следует стараться объяснять малышам, что означает этот день для людей. Его нужно просто отметить, т.е. сделать так, чтобы он чем-то особым отличался от остальных дней.  Главное в том, чтобы дети приобщились к ритуалу празднования  и испытали радость. Ведь пройдет год, потом еще один и еще - и дети, зная обычаи и ритуалы, смогут сами стать инициатором празднеств. А на данном этапе важно просто обозначить те символы, которые соответствуют тому или иному торжеству, и сделать так, чтобы дети в тот момент были особенно счастливы и веселы.

ВАЖНО!------Каждый праздник включает в себя основные ритуальные моменты: особая вкусная еда, оригинальный способ украшения жилища и стола, соответствующая музыка и песенный репертуар, игры и хороводы, подарки и пожелания.

ВНИМАНИЕ!------------------------------------------------------------------Накануне праздника дети принимают посильное участие в уборке помещения, наряжают его. Праздничное оформление должно отличаться от повседневного оформления особой парадностью и торжественностью.

ПОМНИТЕ!--------------------------------------------------------------------------------У детей, не участвующих в общей радости, пропадает интерес к празднику. Они теряют веру в свои силы и  еще больше замыкаются в себе. Найдите роль каждому ребенку, пусть он выполнит посильные действия: прочтет стихотворение, споет, помашет шариком в общей пляске и т.д.

УЧТИТЕ!-----------------------------------------------------------------Праздник принесет радость только в том случае, когда подготовка и проведение его проходят без спешки и перегрузки, когда в центре внимания – ребенок, его интересы, его возможности.

ЖЕЛАТЕЛЬНО!----------------------------------------
Праздник лучше проводить утром, т.к. вечером дети уже утомлены прошедшим днем. Не затягивайте с началом праздника, будьте пунктуальны, приучайте к этому себя и своих детей. Затягивание, паузы очень утомляют нервную систему малыша.

Желаю вам удачи и терпения!

«Духовная жизнь ребенка полноценна лишь тогда, когда он живет в мире игры, сказки, музыки, фантазии, творчества. Без этого он - засушенный цветок».


                     Сухомлинский В. 





Значительна роль музыки  в охране здоровья.





Она помогает создать благоприятную психологическую атмосферу, приподнятое, радостное настроение.


 Помогает выразить и разрядить отрицательные эмоции. 


Способствует повышению или понижению активности у детей.


Помогает привлечь внимание или переключить с одного вида деятельности на другой. Решает логопедические задачи.








Общение с музыкой 


позволит:


- развивать эмоциональную отзывчивость к окружающей действительности,


- формировать эстетический вкус


- развивать познавательное отношение к действительности.


Средствами музыки Вы можете помочь ребенку реализовать себя, раскрыть творческую индивидуальность, и просто научить его петь, радоваться, играть! А мы Вам в этом поможем на страничках нашей газеты!








